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Цель: довести до сведения родителей, что умение ребенка самостоятельно одеваться является одним из наиболее важных навыков.

 Умение самостоятельно одеваться - очень трудный для ребенка навык, так как в нем задействована мелкая моторика. Лучшим возрастом для обучения является 2-3года. В этот период ребенку все хочется делать самому и как только Вы заметили это желание, его надо поддержать. Запаситесь терпением и будьте готовы к тому, что навык самостоятельного одевания сформируется не сразу, а постепенно. Но быстрее это произойдет с вашей помощью. Вот несколько советов:

Продумайте гардероб.  Когда ребенок только начинает учиться одеваться, старайтесь покупать одежду с минимумом застежек, кнопок, шнурков. Штаны и юбки покупайте на резинке. Штанины брюк должны быть свободными, а горловина у маек, футболок и свитеров — достаточно широкой. Выбирайте вещи с аппликаций для различения передней и задней части, покупая носки, обратите внимание на резинку, она не должна быть тугой.
Научите отличать лицевую и изнаночную сторону. Также не забывайте о понятиях «перед» и «зад». Если крохе пока еще сложно это запомнить, придумайте отличительные метки.

Расскажите о порядке надевания одежды. Обязательно проговаривайте последовательность: сначала трусики и майка, потом носочки, следом — штанишки и т.д. Для того чтобы малыш быстрее запомнил ее, читайте книжки и рассматривайте картинки.

Покажите, как удобнее держать вещь, чтобы ее одеть.
Поделитесь секретами одевания. Расскажите ребенку, почему свитера и футболки нужно начинать надевать с макушки (если попытаться пролезть в горловину лицом, можно застрять), а со штанами и колготами удобнее расправляться, сидя на краю дивана или кровати, вставать, только тогда, когда нога вылезет из штанов.

Будьте спокойны и терпеливы. Пожалуй, это одно из самых трудных правил: трудно сохранить доброжелательность, когда вы опаздываете, а малыш 10 минут возится с застежками. В этом случае имеет смысл начать сборы немного заранее, с учетом времени на спокойное освоение навыков одевания малышом. Не спешите помогать ему, если ребенок сам не просит. Желательно, чтобы ребенок самостоятельно закончил то, что начал: так у него формируется его собственный, индивидуальный опыт.
На начальном этапе помогайте — это подбадривает. Пусть он сам просовывает ноги в колготки, а вы — расправляете их и хорошо подтягиваете, или надевает рубашку, вы — застегиваете пуговицы и т.п. 

Хвалите. Момент, когда кроха сам что-то оденет или застегнет — именно тот, когда не стоит скупиться на похвалу. Малыши очень радуются, когда у них получается что-то сделать без посторонней помощи. Категорически нельзя критиковать, ругать и смеяться, если ребенок надел что-то неправильно! Это усиливает у него страх, неуверенность, протестующее поведение перед чем-то новым. Например, вы видите, что оделся он не совсем правильно (наизнанку, задом наперед и т.п.), сначала порадуйтесь вместе тому, что он это сделал сам, а затем спросите — все ли получилось? Выслушав, поделитесь своим виденьем.
Одеть ребенка самому - самый простой и быстрый вариант, но ребенок должен научиться делать это сам !!!  Навык самостоятельного одевания снимает дополнительную нагрузку с плеч родителей.
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