  ООД в средней группе по нетрадиционным техникам рисования
Тема: «Берёза- символ России»
Образовательная область: художественно – эстетическое развитие.

провела: воспитатель Гордиенко Ольга Владимировна
Возрастная группа: средняя

Цель: развитие у детей творческих способностей, познакомить с новой   нетрадиционной техникой : рисование мятой бумагой.
Задачи:
Образовательная: формировать умение рисовать нетрадиционными способами, реализовать самостоятельную творческую деятельность;
Развивающая: развивать творческое мышление и воображение при создании рисунка нетрадиционным методом, развивать мелкую моторику рук, фантазию, умение ориентироваться на плоскости, развивать художественные навыки и умения, художественный вкус, умение поддержать беседу;
Воспитательная: воспитывать интерес и любовь к нетрадиционной технике рисования, аккуратность в работе с гуашью с использованием нетрадиционных материалов;
Виды детской деятельности: игровая, продуктивная, познавательно-исследовательская, художественная.
В дошкольном возрасте происходит формирование духовно -нравственной основы личности ребёнка ,начинается процесс осознания ребёнком себя в окружающем мире. Это время наиболее благоприятно для воспитания патриотизма. Одним из аспектов воспитания является формирование у дошкольников познавательного интереса  Родине. Сделать это интереснее помогает использование нетрадиционных техник рисования.
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