                                      СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА 
         Для родителей детей старшего дошкольного возраста.

Сегодня я хочу вам рассказать о фонематическом слухе.-что это такое, и какие простые игры помогают его развитию.
 Фонематический слух — это способность человека различать, анализировать и дифференцировать слоги и звуки человеческой речи.  Он даёт возможность идентифицировать звуки в словах, различать слова, состоящие из одинаковых фонем, и распознавать похожие слова, в которых не совпадает лишь одна фонема. Развитие фонематического слуха играет важную роль в обучении чтению и письму. Через знакомство с фонемами дети учатся распознавать звуки в словах, у них формируется правильное произношение и правописание. Обычно к пятилетнему возрасту слух уже развит достаточно.
Упражнения и игры для развития фонематического слуха у детей.
1. «Прыгай – приседай!»
Ход игры : произносим ряд слогов…когда услышишь слог с загаданным звуком ( например Ра), или любой другой слог  нужно прыгнуть , а если в слоге нет загаданного звука, то присесть.
      2.«Топай – хлопай!» 
Ход игры : произносим ряд слогов…когда услышишь слог с загаданным звуком ( например Ша), или любой другой слог  нужно топнуть , а если в слоге нет загаданного звука, то хлопнуть.
3.«Музыкальная игра»
Ход игры :произносим слова ..когда услышишь слово, в котором есть С играешь на бубне, услышишь слово с буквой играем на маракасе.
     4.» Весёлые кубики».
Ход игры: выкладываем ряд кубиков . Возьми тот, где МА ( любой слог).Называем кубики разными слогами ,ребёнок берёт только тот кубик, где загаданный слог.
     5. « Спрячься от тигра».
            Ход игры : взрослый произносит звуки ,ребёнок должен прикрыть     
                ладошками лицо, если услышит загаданный звук ( например Р).
             Усложнение : нужно «спрятаться», услышав загаданный звук в    
                слове, которое произносит взрослый.
        
