Консультация «Рекомендации родителям по развитию речи детей в летний период»
Самое главное  -следить за произношением ребенка.
-Добивайтесь правильного произношения поставленных логопедом звуков. Иначе проделанная за год работа может пойти насмарку: недостаточно автоматизированные звуки могут 2потеряться», и необходимо будет начинать работу по их постановке заново.
-Проговаривая ежедневно чистоговорки или другой речевой материал, Вы закрепляете правильное произношение звуков у ребенка.
- Не спешите выбрасывать  домашнюю логопедическую тетрадь- в ней есть чистоговорки, скороговорки, стихи, которые можно повторять летом.
- Также для автоматизации звука в речи можно использовать скороговорки. Разучите их вместе  с ребенком и  устройте соревнование, кто лучше и быстрее произнесет скороговорку.
-Во время прогулок, поездок вы также можете контролировать произношение «трудного звука» у ребенка в спонтанной речи, попросите рассказать о чем-то, описать предмет, и следите ,чтобы ребенок произносил звуки правильно, поправляйте его.
-Самое главное , чтобы ребенок отдохнул летом, окреп, набрался сил, но важно также и то, чтобы он не забыл все те знания, умения и навыки, которые приобрел в детском саду.
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