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     В целях сохранения жизни и здоровья детей, обеспечения постоянного контроля за соблюдением требований к условиям оздоровления и отдыха в летний период, в ДОУ были проведены ряд мероприятий.
     В  течении летнего периода 2019 года    в соответствии с планом  летней оздоровительной работы в МБДОУ д/с ОВ № 8 предусмотрели организацию методической, профилактической, оздоровительной, воспитательно-образовательной работы, смотры-конкурсы и работу с родителями.
     В детском саду был разработан и утвержден комплексно-тематический план на лето, тематические дни на неделю, режим дня, закаливающие мероприятия согласно летнему периоду.
    Для реализации профилактических мероприятий, с педагогами проведены инструктажи по охране жизни и здоровья детей, противопожарной безопасности, ряд консультаций по организации закаливающих процедур.
   Старшей медсестрой Индыло Т.Н.  подготовлена информация: «Профилактика травматизма летом», «Клещевой энцефалит»,  «Система закаливающих мероприятий летом».
   Оздоровительная работа осуществляется по следующим направлениям: соблюдение режима дня, учет гигиенических требований, отработка двигательного режима в группах и на прогулке, закаливающие мероприятия (с детьми проводятся: умывание прохладной водой, соблюдение температурного режима,  утренний прием на свежем воздухе, проведение утренней гимнастики и физкультурных занятий на улице, гимнастика после дневного сна, ходьба босиком по массажным коврикам,  контрастное обливание ног).
Общее санитарное состояние учреждения соответствует требованиям Госсанэпиднадзора: питьевой, световой и воздушный режим соответствуют нормам.
   Ежемесячно старшей медсестрой Индыло Т.Н. проводится анализ посещаемости и заболеваемости детей. Результаты анализа и возможные причины заболевания детей заслушались  на совещании при  и заведующего Овчаровой Н.Е.. и обсуждались с коллективом.
   Большое внимание уделяет организации сбалансированного питания. Ежемесячно ведется подсчет ингредиентов и калорийности пищи по накопительной ведомости, администрацией делается глубокий анализ выполнения натуральных норм питания, выявляются причины сбоев в питании, снижаются конкретные рекомендации по исправлению  недостатков.
    На участках МБДОУ были созданы необходимые условия для развития видов детской деятельности: покрашено оборудование участков, завезен песок, осуществлена обрезка кустарников, высажены цветы.
   На территории МБДОУ имеются участки для прогулок детей, на которых имеются веранды с игровым оборудованием, размещены игровые комплексы.
   Сотрудниками  были созданы благоприятные условия на игровых участках, выставлены умывальники (рукомойники), одноразовые полотенца. Для организации и проведения закаливания имеются деревянные решетки, скамейки, ножные полотенца на каждого ребенка. В группах в умывальных комнатах находятся раковины,  жидкое мыло, раковины и полотенца размещаются с учетом роста детей, имеются индивидуальные полотенца,  над каждым полотенцем картинка, представлены списки детей. 
           Большое значение педагогический коллектив уделяет организации и проведению
        спортивных и подвижных игр, спортивным праздникам, экскурсиям на свежем 
        воздухе.  Летний период – благодарное время для организации    закаливающих 
процедур. Природные факторы (солнце, воздух и воду) используем дифференцированно в зависимости от возраста детей, состояния их здоровья, с учетом подготовленности педагогического персонала и материально-технической базой ДОУ. Педагогами проведены  за июнь следующие праздники, развлечения:
- «День защиты детей!»;
- «День музыки»;
- «12 июня День России»;
- Праздник лета и воды «Морской бриз»;
- День спортивных игр с родителями «Спорт-игра!»;
- «День пожарной безопасности»;
- «День природы»;
- «Прощание с группой»;
- «Выпускной бал!».
    Для организации работы по профилактике детского дорожного травматизма, воспитатели на участке детского сада обыгрывают  «Дорожный городок» - это асфальтированная площадка с твердым покрытием, имитирующая проезжую часть улицы, с разметкой, поворотами и перекрестком. Выносное оборудование: светофор, дорожные знаки, велосипеды, машины, коляски. Дошкольники получают знания о правилах дорожного движения в дидактических и подвижных играх, в инсценировках, обыгрывают дорожные ситуации на макетах. Педагогами на прогулках организованы наблюдения за движением транспорта, пешеходов.
    Совместно с родителями была организованна выставка плакатов «Безопасная дорога детства».  Повысилась активность родителей в совместным мероприятиях по изучению правил дорожного движения. 
   В течении летней-одоровительной работы  МБДОУ д/с ОВ № 8 принимал участие в районных мероприятиях:
- «День России!»;
- «Свеча памяти» - Дня памяти и скорби.
Активное участие приняли во всероссийском конкурсе «Мир и дружба глазами детей», представили детские работы.
     С целью оказания  помощи педагогам в проведении воспитательных и оздоровителных мероприятий, обеспечения качества работы  старшим воспитателем Бершаковой Е.А. был проведен семинар-практикум «Подготовка и проведение летней-оздоровительной  работы с детьми». В течение лета предусматривается оперативный, тематический контроль. Проведен оперативный контроль: «Организация двигательного режима», «Проведение утренней гимнастики и занятий по физической культуре»,«Организация питания в группах» .
   Эффективность решения задач также способствовало консультирование воспитателей на темы: «Организация работы с детьми в летний период»; «Система закаливающих мероприятий»; «Развитие музыкальности у дошкольников».
             В итоге анализа выявилось, что все запланированные мероприятия по летней-оздоровительной работы реализованы.
     В соответствии со статьей 29 закона РФ «Об образовании  в Российской Федерации» информация о проведении летне-оздоровительной работы в дошкольном учреждении размещена на официальном сайте МБДОУ детский сад  общеразвивающего вида № 8   в сети Интернет.
    Несмотря на положительные результаты, имеются и недостатки в работе педагогов с детьми в летний период времени:
- недостаточно уделено внимания  педагогами МБДОУ двигательной активности детей, рекомендуется больше включать в работу летом подвижных игр, спортивных с элементами соревновательного характера, эстафеты;
- выявлены недостатки в индивидуальном подходе  к воспитанникам по  музыкально-ритмическим движениям, в соответствии с требованиями программы;
- недостаточно  качественно соблюдаются санитарно-гигиенические требования по использованию питьевого режима.
   Исходя из выше изложенного, на летний – оздоровительный период педагогическому коллективу продолжать создавать условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма, выполнить данные рекомендации.
        Содействовать укреплению физического здоровья детей через развитие у них 
двигательных качеств посредством организации подвижных игр в условиях лета.
        Продолжать работу по формированию у детей дошкольного возраста навыкам 
        безопасного поведения через  ознакомления с правилами дорожного движения.
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