Беседа на тему: «Нам на улице не страшно»
Цели: 
• Расширять знания о правилах дорожного движения; формировать навыки безопасного движения; обогатить словарь детей: "зебра", "пешеход", «пешеходный переход», «проезжая часть», «тротуар».
• Закреплять знания о сигналах светофора.
• Упражнять в действиях пешеходов и водителей на сигнал светофора.
Оборудование: Кукла Барашка, сюжетные картинки с изображением улицы.
Ход работы:
Воспитатель: Здравствуйте ребята. Как ваше настроение? (Ответы детей)
Воспитатель: Когда мы просыпаемся утором мы идем в детский сад, а ваши родители на работу. Кто-то добирается до нужного места с помощью машины, кто-то едет на маршрутном такси, а некоторые пешком. Все мы являемся участниками дорожного движения, поэтому мы должны знать правила дорожного движения. А в гости к нам пришел барашек. 
Барашек: Здравствуйте ребята, я барашек. Я ни когда не был в городе, а как попал сюда, то испугался, увидев множество машин, потому что не знаю правил дорожного движения. Я хотел перейти дорогу, но не смог. 
Воспитатель: Не волнуйся барашек, мы сейчас с ребятами расскажем тебе о правилах дорожного движения и как правильно надо переходить дорогу.
Но вначале давайте вспомним, какие машины могут встретиться нам на улице? (Легковые, грузовые, Такси, маршрутное такси, трактор….)
А как мы можем это назвать, одним словом? (транспорт)
Для безопасности движения транспорта и пешеходов созданы специальные правила, которые нужно обязательно выполнять. Каждый человек должен знать, где и как следует переходить улицу. (Вывешивает на доску сюжетную картину с изображением улицы города.) Что вы видите на этой картине? (Улицу.) Верно. Улицей называется часть города, отведённая для движения транспорта и пешеходов. Она имеет проезжую часть. Для чего нужна проезжая часть? (Для проезда транспорта.) А для кого предназначены тротуары? (Для пешеходов.) 
Где можно переходить улицу? (Ответы детей.) Да, улицу переходят в том месте, где установлен знак «Пешеходный переход».(Показывает знак.) Как нужно переходить улицу? (Нужно сначала посмотреть налево, а дойдя до середины проезжей части, - направо. Если нет близко идущего транспорта, можно переходить улицу.) Почему необходимо внимательно смотреть на проезжую часть? Что может произойти, если быть невнимательным и неосторожным на улице? (Ответы детей.)
Изучение сюжетных картинок.
Воспитатель: И так ребята давайте повторим, о чем мы с вами сегодня говорили
Как называется этот знак (пешеходный переход). На какой цвет светофора можно переходить дорогу? (зеленый) Барашек мы смогли тебе помочь?
Барашек: Да ребята.
Правила движения буду, соблюдай всегда
Чтоб не приключилась на улице беда!
Спасибо! До свидания!
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