Памятка для родителей

 «Как воспитать маленького патриота»
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    Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одна из самых актуальных задач нашего времени.  
      Патриотизм – это в первую очередь любовь к своей Родине, преданность и стремление служить ее интересам. Поэтому очень важно с малых лет воспитывать это чувство.

      Наиболее главным и очень эффективных методом воспитания маленького патриота является личный пример его родителей и всех членов семьи.

           Дошкольники очень рано начинают проявлять интерес к истории страны, края. Если в городе, в селе есть памятники, организуйте к ним экскурсии и расскажите все, что вы знаете, о том, как чтят память погибших. 
           Любовь к Родине – это и любовь к природе родного края. Общение с природой делает человека более чутким, отзывчивым.  Полезно отправиться с ребенком в лес, чтобы полюбоваться его красотой, журчанием ручья, пением птиц. Воспитывая любовь к родному краю, важно приучать ребенка беречь природу, охранять ее.
            Приобщайте детей к народным праздникам, устному народному творчеству, музыкальному фольклору, народным играм.
          В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей.

Поэтому если Вы любите свою страну, цените ее обычаи, традиции, то и Ваш ребенок будет счастлив, что родился именно здесь, будет любить свою Родину и служить ей.
            Если каждый родитель будет прививать патриотизм своему ребенку, то тогда мы можем быть уверены, что нас ждет прекрасное будущее.
